

La neutralidad de España

NUESTRO Arzobispo Primado, en su reciente Pastoral, que tan amplias resonancias ha cosechado en todo el mundo, reafirma el hecho cierto, evidente e indiscutible de la neutralidad mantenida escrupulosamente por España a lo largo de la pasada guerra. La tradicional voluntad de paz manifestada ya por el Estado español en la contienda de 1914 no se quebró durante la última conflagración en la que participaron casi todos los pueblos; ello está tan claro, es tan innegable, que llega a constituir el fundamento de la actual prosperidad española, y es el más noble título que podemos presentar en esta hora de mundial pacificación. Las filias y fobias que, también como en 1914, se adueñaron de muchos espíritus, no cuentan nada a este respecto. Filias y fobias se manifestaron también en uso de un legítimo derecho de opinión, en Suecia y en Suiza, y nadie que profese el menos riguroso culto a lo jurídico, osaría afirmar que helvéticos y suecos no han sido países neutrales. Es más: España comerció indistintamente con los dos bandos beligerantes, lo mismo también que Suiza, Suecia y Turquía, pero esto tampoco supone quebrantamiento de la neutralidad ni en el fondo ni en la forma.

Mientras las tropas rusas atacaban, de acuerdo con el Tercer Reich hitlerista, a los inermes polacos; mientras florecían en toda Europa los gobiernos «Quislings» como dóciles instrumentos de la política internacional del Eje; mientras se consolidaban, al calor de las primeras victorias militares germanas, cuya espectacularidad impresionó a toda la Humanidad, el Pacto de Acero y el Tripartito, España montaba guardia ante las avanzadas de la Wehrmacht en Hendaya y concluía el tratado con Portugal, que dió origen a un Bloque Ibérico neutral, independiente y soberano dispuesto a resistir cualquier asechanza o agresión vinieran de donde viniesen.

Cuando Inglaterra quedó sola y Winston Churchill hubo de esgrimir sus mejores razones para elevar el espíritu de los propios británicos; cuando la Luftwaffe sembraba destrucciones sobre Londres y paracaidistas sobre Creta; cuando las divisiones acorazadas del desierto avanzaban hacia la meta remota pero posible de Suez, España no hizo el juego a las potencias del Eje, que deseaban, de uno u otro modo, el cierre del Estrecho de Gibraltar.

Cuando Francia cayó y el nombre de De Gaulle era aún un astro casi desconocido en el firmamento político mundial, España respetó escrupulosamente el Imperio colonial francés, y no incurrió en la villanía de propinar «a moro muerto, gran lanzada.» Y muchísimos, ¡muchísimos!, jeholistas se libraron de la represión germana, gracias a las posibilidades de evasión que España les brindó.

Cuando, en fin, los aliados desembarcaron en África, la neutralidad española les garantizó la operación ahorrándoles multitud de vidas; y así lo reconocieron hidalgamente el presidente Roosevelt y el premier Churchill.

El Estado español adoptó esta actitud aun presintiendo que habría arrostrar injustos reproches del bando vencedor cualquiera que éste hubiese sido. Sabía a lo que obligaba la neutralidad, y la mantuvo con todo rigor; eso es lo único cierto. Y esa neutralidad, al margen de la gran catástrofe, es la manifestación más elocuente de su buena voluntad.

SALEN PARA MADRID LOS DELEGADOS ESPAÑOLES DE "PAX ROMANA"

Han sido objeto de un homenaje en Lisboa

Lisboa, 5.—Ayer noche, en el Lusitania expres salieron para Madrid los delegados españoles que han asistido en Londres al congreso de Pax Romana y a la conmemoración del centenario de la conversión del Cardenal Newman.

José María Mohedano, presidente nacional de las Juventudes de Acción Católica de España; Alfredo Sánchez Bella, catedrático de la Universidad de Madrid; y Eduardo Aratrúe, de la de Sevilla, realizaron varias visitas a personalidades y centros católicos lisboetas. J. U. C. les ofreció un oportuno de honor, durante el cual el presidente de la entidad les dirigió un expresivo saludo.—Efe.

MARCHAN LOS SOLDADOS BRASILEÑOS

Lisboa, 5.—Ayer zarpó para Río de Janeiro el transporte de guerra «Duque de Caxias», que conduce a las tropas brasileñas que han desfilado por Lisboa.

Los mandos se despidieron de las autoridades portuguesas y el numeroso público estacionado en los muelles ovacionó cariñosamente a las tropas.

Todas las tiendas donde se venden insignias militares se han visto muy concurridas por los soldados brasileños, que compararon minuciosamente la medalla de oro al valor militar, que tienen derecho a usar, ya que ayer fué condecorada

con dicha medalla su bandera.—Efe.

LLEGAN BARCOS ESPAÑOLES

Lisboa, 5.—Han entrado en el Tajo los buques españoles «Lolita Artaza», procedente de Melilla, y el «Antequera», de Barcelona.—Efe.

INCENDIO EN ANGOLA

Lisboa, 5.—Cincuenta mil eucaliptus han sido devorados por el fuego en Angola, a pesar de los esfuerzos de los indígenas, dirigidos por personal europeo.—Efe.

CHINA NOMBRA GOBERNADORES PARA NUEVE PROVINCIAS MANCHURIANAS

Chungking, 5.—Chang-Kai-chek y el general comunista Mao-Tse-tao han conferenciado privadamente por primera vez después del Día de la Victoria. Han sido nombrados los gobernadores para nueve provincias manchurianas, que acaban de ser formadas.—Efe.

ENTREVISTA EN CALCUTA

Calcuta, 5.—El ministro chino de Asuntos Exteriores, Wang-Shih-chieh, ha celebrado una prolongada entrevista con la esposa del mariscal Chan-Kai-chek, durante su paso por Calcuta, camino de Londres, donde asistirá a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores aliados.

Wang-Shih-chieh ha continuado su viaje hacia Inglaterra en avión.—Efe.

CRONICA DE LONDRES

A pesar de la vigilancia aliada no ha muerto por completo el nacional socialismo

En determinadas comarcas sus elementos trabajan, aunque sin conexión ninguna

Londres, 5 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). — A pesar de la vigilancia aliada no ha muerto por completo el nacionalsocialismo alemán. El partido nazi no tiene casi medios de acción, pero a pesar de ello, y sobre todo en determinadas comarcas, sus elementos trabajan aunque sin ilación ni conexión alguna.

Según el corresponsal especial de «Manchester Guardian», en Francfort del Maine existen abundantes pruebas que demuestran la subsistencia de algunas organizaciones nacionalsocialistas. Su actividad es todavía muy poco im-

portante, pero se ha demostrado su funcionamiento en algunas escaramuzas.

El corresponsal británico escribe que individualmente y en pequeños grupos las organizaciones nazis trabajan por mantener la organización del partido. En la zona americana se han dado recientes pruebas de estas actividades. No hace mucho se ha descubierto una de las Juventudes de Hitler dirigida por un maestro de escuela de una ciudad del sur de Alemania. Al mismo tiempo en

Bremen se ha revelado la existencia de un movimiento nazi enmascarado con una organización religiosa.

Por otro lado, la policía aliada ha detenido a veintidós miembros de las Juventudes Alemanas, a los que se le acusa de aterrorizar a los alemanes que se muestran amistosos con los soldados americanos; para atacarles, les incendian y destruyen sus hogares.

En una ciudad alemana del norte, los nazis se reunían en una iglesia evangélica en la que la cruz había sido sustituida por la esvástica. En otra ciudad, un escritor anónimo de cartas dirigidas a las muchachas germanas utilizaba un sello que tenía la mano abierta y que colocaba en las cartas a las muchachas que habían sido vistas con soldados americanos. En las cartas advertían a las chicas que se hallaban vigiladas.

Hasta en algunos talleres de imprenta se ha llegado a editar propaganda nazi clandestina. En Wiesbaden, un impresor ha publicado numerosas obras de literatura nazi.

UN SENADOR NORTEAMERICANO QUIERE QUE EL CONGRESO INVESTIGUE EL DESASTRE DE PEARL HARBOUR

Washington, 5.—El senador Homer Ferguson, anuncia que presentará una moción para que el Congreso investigue sobre el desastre de Pearl Harbour.

El senador Alexander Wiley ha pedido que Kimmel y Short sean juzgados en consejo de guerra, o que el Congreso abra una amplia investigación.—Efe.

SE LEVANTA UNA PROHIBICION

Washington, 5.—Ha sido levantada la prohibición de residencia en Washington, Oregon y California a las personas de ascendencia japonesa, que vivían en los Estados Unidos.

A consecuencia de la disposición que ahora deja de estar en vigor, 117.000 personas de origen japonés han permanecido bajo la custodia del ejército norteamericano. Ocho centros de «redistribución» serán causurados hacia el próximo día 15 de diciembre.—Efe.

EL COMERCIO CON ARGENTINA

Nueva York, 5.—Próximamente serán reanudadas las exportaciones a la Argentina en amplia escala, en vista del anuncio de que ya no harán falta «certificados de necesidad» para la concesión de licencias de exportación para envíos a este país iberoamericano, escribe el periódico «New York Times».

Agrega que un portavoz de la Organización de comercio exterior ha hecho la predicción de que los Estados Unidos van a competir con Gran Bretaña en las compras argentinas exteriores. Según dicho portavoz, la Argentina, necesita de casi todo lo que se produce en los Estados Unidos, entre otras cosas, maquinaria de todas clases, automóviles, aviones de uso privado y comercial, utensilios eléctricos e instalaciones domésticas.

Finalmente recuerda el «New York Times» que ya están, o se espera, su próxima llegada en Estados Unidos, delegaciones comerciales argentinas, y propone que los Estados Unidos suministren equipos y servicios para los ferrocarriles argentinos.—Efe.

LAS PREFERENCIAS EN LAS LINEAS AEREAS

Washington, 5.—El departamento de Guerra ha informado que el sistema de preferencias en las líneas aéreas iberoamericanas y de Alaska

terminarán el próximo día 15 de octubre, si bien continuarán dichas preferencias en las líneas aéreas para las rutas trasatlánticas y del Pacífico.—Efe.

CRONICA DE TOKIO

El grito de combate del Japón es ahora el de "reforma"

Tokio, 5. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). — El grito de combate del Japón parece que es ahora el de «reforma». El primer ministro Higashi Kuni, instigado por la prensa japonesa, que ahora se supone funciona sin censura, está haciendo una ruidosa campaña para que se lleve al país a los nuevos caminos de la justicia. El tema clave es el que la mayoría del pueblo está contra el curso que han seguido los últimos años dirigidos por los militares.

Higashi Kuni ha culpado a las autoridades de ser las responsables, en gran parte, de la derrota japonesa. Dijo que ellas condujeron a la corrupción interna que causó el derrumbamiento de la nación. Las autoridades publicaron numerosas órdenes y leyes temerarias e impusieron el control autoritario, que no iba con el carácter inherente de la nación, que impedía todo movimiento al pueblo. El pueblo estaba amodazado y obligado a callar bajo la ame-

naza, de severos castigos, por lo cual no podían decir lo que pensaban.

Higashi Kuni sin esperar a consultar con las autoridades americanas, ha empezado un vasto movimiento de reforma. Una de las medidas tomadas por el presidente del Consejo japonés es la de la rápida celebración de elecciones generales. Otra de las reformas generales de la nueva política nipona es la concesión de libertad de palabra y libertad de prensa al país.

El ministro de la Guerra, general Shimomura, también está metiendo mucho ruido. Su misión fundamental es aconsejar a los gendarmes, soldados y guardias japoneses que presten toda la ayuda precisa a los soldados norteamericanos.

Un problema importantísimo tiene planteado el nuevo Gobierno japonés: el de la desmovilización de su ejército. La tendencia general es que los millones de soldados y obreros de las fábricas militares serán empleados en las tareas agrícolas.

El presidente del Consejo rumano llega a Moscú

DISTURBIOS EN BULGARIA

Londres, 5.—Han llegado a Moscú, en avión, el presidente del Consejo rumano, Pedro Grozea y su ministro de Asuntos Exteriores, Tartarescu.—Efe.

INCIDENTES EN BULGARIA

Londres, 5.—Noticias de Sofía indican que el lunes se produjeron disturbios políticos en Provdiv, a consecuencia de los cuales resultaron muertas dos personas. Se dice que han sido los agrarios los instigadores del incidente.

El Consejo de ministros se ha reunido para discutir los problemas de las próximas elecciones y cambios en el Gabinete, según se cree en los círculos políticos, pues no ha sido publicado ningún comunicado oficial.—Efe.

TASS DESMIENTE UNA NOTICIA

Londres, 5.—La agencia rusa desmiente una noticia del «Washington Post», según la cual el gobierno soviético quiso adquirir hace tres años acciones de Uranio en el Canadá, habiendo el Gobierno canadiense nacionalizado las minas de este producto. La Agencia Tass ha sido autorizada, según anuncia Radio Moscú, para declarar que tal noticia, en lo que se refiere a la unión soviética, no tiene ningún fundamento, tratándose de una invención de dicho periódico.—Efe.

INSULINA PARA BULGARIA

Nueva York, 5.—La Cruz Roja de Bulgaria ha recibido de la Cruz Roja norteamericana un donativo de 200.000 unidades de insulina para atender a las necesidades del pueblo búlgaro, según ha manifestado la radio de Sofía.—Efe.

LA VUELTA A LA NORMALIDAD EN TURQUIA

Estambul, 5.—La libertad de prensa será restablecida por completo en Turquía, como consecuencia de las medidas proyectadas por las autoridades para preparar la vuelta a la normalidad, una vez liquidada la guerra. Hasta ahora rige todavía la ley marcial en Estambul y las autoridades militares tienen facultades para suspender la publicación de periódicos sin apelación posible. No obstante, esta facultad ha sido ejercida muy raras veces.—Efe.

LA POLITICA GRIEGA

Londres, 5.—No podrán ocuparse de política los oficiales y soldados de las fuerzas armadas griegas, según ha declarado el ministro de la Guerra, general Merenditis.—Efe.

La vuelta ciclista a Cataluña

CARRETERO VENCIO EN LA ETAPA REUS - TORTOSA

Gimeno continúa destacado en la clasificación general

Tortosa, 5. — Se disputó la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, Reus-Tortosa, con 119 kilómetros de recorrido.

De salida los corredores han emprendido a buen tren el camino hacia Tortosa. La etapa ha sido la más fuerte en lo que va de vuelta. Las diversas cuevas que han debido escalar los corredores y el mal estado de la carretera en la casi totalidad del recorrido han hecho aún más dura la etapa, ya de sí pesada, por el excesivo calor de la tarde, con un sol plomizo que quemaba los tubulares y la piel de los corredores.

Triunfó en la etapa Carretero, seguido de Gimeno, Gual y Ruiz, todos en 4 horas, 2 minutos, 22 segundos.

La carrera ha tenido diversas alternativas, ya que el grueso del pelotón se quebró a veinte kilómetros de la salida, disgregación en la que han intervenido y merecen destacarse los corredores Gimeno, Carretero y Gual, los cuales, manteniendo siempre en el grupo delantero, imprimieron fuerte tren a la carrera. Pero por encima de todos hay que poner muy alto el nombre de Bernardo Ruiz, el cual, a pesar de ser cuarta categoría, ha logrado coger a los tres fugitivos y con ellos ha llegado a Tortosa muy distanciado del resto del pelotón.

El triunfo de Carretero en la etapa de hoy, seguido de Gimeno, deja a este último, primero en la clasificación general. A la llegada a la meta, los corredores fueron aplaudidos embasícticamente por el público. Se han clasificado en la siguiente forma después de un vistoso sprint:

1. Carretero, 4-2-24.
2. Gimeno.
3. Gual.
4. Ruiz, todos en el mismo tiempo.
5. Tarchini, 4-5-45.
6. Coeta, mismo tiempo.
7. Dorset, 4-5-47.
8. Rebelo, 4-10-19.
9. Olmos.
10. Arnau.
11. Zimmermann, todos en el mismo tiempo.

Clasificación general después de la etapa de hoy:

1. Gimeno, 11-3-44.
2. Carretero, 11-35-26.
3. Ruiz, 11-38-16.
4. Gual, 11-39-44.
5. Dorset, 11-39-49.
6. Coeta, 11-40-14.
7. Juanito Martínez, 11-42-14.
8. Tarchini, 11-43-13.
9. Sancho, 11-46-7.
10. Olmos, 11-47-13.
11. Rebelo, 11-48-48.
12. Zimmermann, mismo tiempo.
13. Vidal, 11-49-4.
14. Más, 11-50-19.
15. Armengol, 11-50-24. — Afil.



EL CONCURSO A PLATILLOS EN LA CANADA

Entretenida y agradable en verdad resultó la tirada-concurso de platillos celebrada el sábado por la tarde en el campo de fútbol de La Cañada.

Se había confeccionado un bonito programa, en el que figuraban 12 premios en metálico y una regular cantidad de trofeos y regalos.

Se inscribieron 23 participantes, la mayoría de los cuales están considerados como escopetas de probada solvencia en esta modalidad de tiro.

Se fijaron dos distancias: una de 13 metros y otra a 17, con dos máquinas ocultas y 20 platos de piña.

La tirada, fué harto dificultosa por la distancia que se fijó; pero así y todo, las escopetas cumplieron y se sacó un buen tanto por ciento.

El resultado final en la clasificación fué el siguiente:

- 1.º Premio Copa de "Las Provincias" y 100 pesetas a don Eduardo Altarriba, con 21/24;
- 2.º Premio Copa del clavario mayor y 75 pesetas a don Francisco Liácer, con 20/24;
- 3.º Premio Copa de Clavarios y 60 pesetas a don S. Muñoz, 18/21. Estos tres tiradores que hicieron 18/20 en la piña, resolvieron sus lugares por desempate.
- 4.º Premio Copa de don Vicente Vicent y 50 pesetas a don Enrique Tomás, con 17/20;
- 5.º Premio Copa Casa del Automóvil y 50 pesetas a don Salvador Nebot, con 15/20;
- 6.º Premio Copa de Armería Altarriba y 50 pesetas al señor Lorenzález, con 15/20;
- 7.º Premio Pons y 50 pesetas al señor Berrueto, con 15/20;
- 8.º Premio Kortals y 50 pesetas al señor Calomarde, con 15/20;
- 9.º Premio Pons y 50 pesetas al señor López Climent, con 15/20;
- 10.º Premio Pons y 50 pesetas al señor Lorenzález (don L. F.), con 14/20;
- 11.º Premio Tonifal y 50 pesetas a don Vicente Vicent, con 14/20, y 12.º Premio Tonifal y 50 pesetas al señor Masip, con 14/20. Los señores que hicieron buenos 15/20, resolvieron sus lugares mediante sorteo.

Los señores Altarriba y Liácer hicieron una magnífica tirada, teniendo en cuenta la gran distancia a que se tiraba, ya que los tres tiradores de 18/20 tiraban a la máxima distancia. El señor Altarriba hizo bonisimos tiros y demostró ser un excelente tirador de gran fondo. El señor Liácer, cuya figura en la cancha siempre es de admirar, tiró con enorme maestría. Ambos fueron felicidadísimos.

Durante la prueba se hicieron tiros magníficos, algunos de los cuales corrieron a cargo del campeón, del señor Nebot, de don Narciso López Climent, del señor Vicent, del señor Tomás, etc.

La tirada fué francamente un éxito, con un orden y una organización perfecta, por la que hay que felicitar a los señores Almenar Aparicio, Liácer Vicent y a la Junta de Clavarios, que fueron el alma de la fiesta.

Felicitemos especialmente al ganador señor Altarriba por este nuevo éxito, que a buen seguro no ha de ser el último, por cuanto este tirador ha venido demostrando hace ya una temporada que es una figura con respecto a este deporte.

PURDEY.

FUTBOL MODESTO

Mañana, jueves, se celebrará en el campo de Levante el anunciado partido de fútbol en homenaje a Juan Valdés antiguo jugador del S. C. Ruzafa, más conocido deportivamente por el nombre de «Nené».

El partido empezará a las 6'45 de la tarde, conteniendo los equipos del C. D. Mestalla y C. D. Regional, cuyo conjunto pertenece al homenajeado.

El C. D. Regional alineará a los siguientes jugadores: Vivar, Polo, Vivó, Piera, Polet, Moqui, Trabanco, Faena, Rodrigo, Batistet y Nené.

Dado el interés del encuentro y que la entrada es por donativo, se espera que el campo de Levante sea vea concurridísimo.

Farmacias de guardia

Puerto Rico, 29; Calvo Sotelo, 13; Paz, 26; Pelayo, 26; Cirilo Amorós, 45; Ruzafa, 54; Guillén de Castro, 95; San Vicente, 80; Salvador, 153; plaza Mosén Sorell, 6; Cuenca, 49; San Fernando, 26; Burriana, 44.

Servicio de madrugada: Paz, 26; Pelayo, 26; San Vicente, 80; plaza Mosén Sorell, 6; Burriana, 44.

Poblados marítimos: Avenida Puerto, 358; José Benlliure, 160.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 358.

NO-DO DEPORTIVO

FUTBOL

Vigo, 5. — El club Celta ha convocado para el próximo jueves una junta general extraordinaria, que tendrá lugar en los salones del Círculo Mercantil. Su finalidad es la ratificación del acuerdo de compra e hipoteca del Estadio de Balaídos, trámite que se considera previo al comienzo de las obras proyectadas.—Afil.

NAUTICA

Bilbao, 5. — En la segunda prueba celebrada en el puerto ayer tarde, del campeonato nacional de Star, con un recorrido triangular de diez millas, se clasificó en primer lugar «Fuga», de Bilbao, en 2 horas, y 53 segundos, seguida de «Ramonar», de Bilbao; «Eolo», de Barcelona, y «Chiqui», de San Sebastián.—Afil.

BALONCESTO

Madrid, 5. — Durante el presente mes se celebrarán en esta capital, y en el domicilio de la Federación Española de Baloncesto una serie de reuniones entre los directivos de la Nacional y los presidentes de las Federaciones regionales.—Afil.

BOXEO

Londres, 5. — El campeón sueco de boxeo de la categoría del peso pesado, Ole Tamberg, hará su primera presentación como profesional en Inglaterra, en una reunión que se celebrará el día 25 de septiembre en el Albert Hall, contra el peso semipesado británico, campeón de su categoría, Eddie Phillips, en un combate concertado a ocho asaltos.—Afil.

FUTBOL

Málaga, 5. — Ha llegado a esta ciudad el jugador Lezama, interior izquierdo que procede del Deportivo de La Coruña.

El club titular continúa sus gestiones para la adquisición de nuevos elementos que serán probados en los días 8 y 9 en partidos amistosos contra el A-coyano.—Afil.

Tortosa, 5. — Se ha jugado un partido de fútbol entre el Zaragoza y el Tortosa, empatando a dos tantos.—Afil.

CICLISMO

Tortosa, 5. — En el velódromo se ha celebrado la anunciada carrera tras motos comerciales, revancha del campeonato de España, entre el actual campeón Timoner, el subcampeón Fombellida y el corredor comarcal Dámaso II.

El velódromo registró un llenazo, puesto que no quedaron entradas para la venta. Venció Timoner.—Afil.

CORRIDAS DE FERIA DE ALBACETE

Día 10 septiembre
Toros de ALIPIO, para
Ortega, Manolete y Arruza

Día 11 septiembre
Toros de SANTA COLOMA, para
Manolete, Arruza y Pepín Martín Vázquez

Día 12 septiembre
Toros de CONTRERAS, para
Silverio Pérez, Arruza, Luis M. Dominguín y Parrita

Día 13 septiembre
Toros de SAMUEL HERMANOS, para
Armillita, Silverio Pérez, Luis M. Dominguín y Pepín Martín Vázquez

Día 14 septiembre
Toros de SALTILLO, para
Armillita, Ortega y Manolete

PLAZA DE TOROS MIÉRCOLES, 5 DE SEPTIEMBRE, 11 NOCHE:
Un solo día del EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO ARTISTICO
Presentación del **GRAN ESPECTACULO "ATOMICO"**
DE RUZAFÁ AL BARRIO DEL CARMEN
Con las famosas atracciones **ORQUESTA IRIS**
(los gigantes del ritmo)

NORA PELLICER (máximas figuras de la danza fantástica)
LOS 4 REVELS (maravilloso conjunto vocal y coreográfico)
MARI-CARMEN (majestuosa estrella de la canción)
JUAN PEIRO (famoso cantante cómico)
CONCHITA MONTEAGUDO — LIA DELBY — MARININ PALANCA
CARMEN CORRECHER — ADELITA VALERO — ANGEL JORNET
P A L O P — MARGARITA GIMENEZ — ENRIQUETA ESTEVE
ARROYO-MORENO — NINO RAFAEL — MANOLO DIAZ — JOE LINARES — MYKEY ROBINSON Y HARRI — ENRIQUE CLEMENTE
ASUNCION RAMIREZ — RAUL MAYO
Locutor en escena: **CUERO PAREDES**
DOS HORAS Y MEDIA DE ESPECTACULOS SIN INTERRUPCION
Entrada general: Dos pesetas. Señoras, 1

TEATRO PRINCIPAL JUEVES, 11 NOCHE:
DESPEDIDA del célebre profesor **FASSMAN** que presentará a **HERMA**
maravillosa vidente, con nuevos y asombrosos experimentos

TEATRO SERRANO Mañana, a las 11 noche
Presentación de la compañía lírica del MAESTRO MAGENTI con **LA NOVIA DESCONOCIDA** Precios populares

TEATRO JARDIN
Colón, 6, 8 y 10
Teléfono 15997
PLAYA LIRICA
Compañía lírica de L. Jimeno
Hoy, 7'30 — UNA Pta.
Reestreno de la aplaudida zarzuela **EL CABO PRIMERO**.
Invitación para los asistentes a la función suspendida anteayer.
Hoy, 11 noche
La zarzuela de tema folklórico del maestro Serrano **LOS DE ARAGON**
Gran éxito de la compañía
Reprise de la gustosa y formidable obra operística **LA DOGARESA**
creación de la estupendísima Angelita Martínez, Petchamé y Jimeno.
Mañana, estreno de la mejor zarzuela del año
LA BATELERA
Reservemos nuestras localidades

CINE VERANO
Mañana, tarde y noche:
GRAN PISTA DE BAILE
Orquesta DOLZ
Ritmo continuo
Local espléndido
Calle Guillén de Castro
CINE VERANO, esquina a Cuenca

RIALTO
Temperatura ideal
De 4'30 a 9, cont., y 10'45 n.
SU ULTIMA NOCHE
por Alfredo Mayo y Paola Bárbara. Dirección: Arévalo. Dis. Exclusivas Alcalá

TEATRO RUZAFÁ
Hoy, 6'45 tarde y 11 noche:
GRAN FUNCION HOMENAJE al célebre artista **BERTINI**
y despedida del espectáculo
Con programa completamente nuevo. El homenajeado cantará sus nuevas creaciones
Butaca, 6 pesetas

CAPITOL
De 4'45 a 9'15, continua, y 10'45 n.
EXITO CUMBRE
EL SANTO EN LONDRES
por George Sanders
TOLERADA MENORES

TYRIS
Desde 4'30, continua
EL ARCA DE ORO (James Steward-Paulette Goddard) — **EL GORILA** (por Boris Karloff)

4'45 a 9'15 **Lipico** 10'45 noche:
ENORME EXITO
Ni tuyo ni mío
Distribuidora ALCALA

GRAN VIA
Todos los días desde las 4'30 tarde
Tolerada menores
GRANDIOSO EXITO
CABALLERO Y LADRON
por David Niven y Olivia de Havilland, y riguroso reestreno de **EL FRESCO DE COSTA**
por Milú y María Matos

APOLO Hoy, de 5 tarde a 9'45, continua, y 10'45 noche:
Dibujo, **IMAGENES NUM. 27**
SEVILLA POR SOLEARES y la grandiosa película **LA NOCHE DEL MARTES**
Tolerada menores

FRONTON CHIQUI
Noche: Partido de campeonato **SEVILLA**, contra **BARRUTIA III**, **BARRUTIA I**. BENE, contra **AS-TEASU**. MARICHU

OLYMPIA EXITO
JEAN ARTHUR
JOHN WAYNE, en **UNA CHICA SE DIVIERTE**
¡Una explosión de risas y buen humor!

METROPOL
UNA HIJA DE OCASION
UNIDOS POR LA FORTUNA

ESPAÑOL
TIO IMPROVISADO
PUÑO DE HIERRO

SUIZO
ANGEL
SOSPECHA

Teléfonos de JORNADA:
Núms. 10.617 y 15.599

Deportes

3 VELADAS DE BOXEO, 3

EN MADRID

Luis de Santiago, campeón

Venció por escaso margen de puntos a Young Cyclone

Aunque pudo conseguir una victoria fu'minente

Madrid, 5. — Anoche se celebró en la Plaza de Toros, con un gran lleno, la anunciada reunión de boxeo en la que se disputaba el título del Campeonato de España del peso pluma, que poseía Young Cyclone, el cual dió un peso de 56'700. Frente al aspirante oficial Luis de Santiago, 57'400.

Arbitró el encuentro el colegiado valenciano señor Petró.

Después de un combate en que presidió la emoción en el quinto y séptimo asalto, se dió el triunfo al madrileño Luis de Santiago, por puntos, adjudicándose el título de Campeón de España de los pesos pluma.

El combate tuvo el siguiente desarrollo:

Primer asalto. De tanteo. Luis de Santiago golpea con la izquierda la cara de su contrario. Contesta el campeón. Un cuerpo a cuerpo sin consecuencias.

Segundo. Cuerpo a cuerpo, en el que lleva ventaja el campeón. Este llega con la izquierda a la cara de Luis de Santiago.

Tercero. Cruce de golpes, en el



que el aspirante alcanza con la derecha el mentón de su rival. Golpea el madrileño con la izquierda, alcanzando al campeón en el hígado por dos veces. Hasta el final del asalto, lleva la iniciativa Cyclone.

Cuarto. El campeón golpea con la izquierda la cara del aspirante.

Fútbol veraniego

A. C. CAÑADA, 2; C. D. BALMES, 1

El pasado domingo se celebró en La Cañada—como ya anunciamos en estas columnas el sábado—el esperado partido Cañada-Balmes, que no satisfizo del todo al público. Ganó el Cañada por 2-1.

El Balmes, a excepción de los primeros minutos del partido, se vió francamente dominado, tanto, que B no ser por el mediocentro Escudero, que hizo un magnífico partido, se le hubieran marcado más goles. El Cañada contaba en sus filas con elementos de mejor calidad que su contrario, como son Andrés, del Mestalla; Coll, Alcácer y Kike, del Eliaña, y Eloy y Mompó, del antiguo Cañada.

El partido en sí resultó aburrido, como casi todos los partidos amistosos.

Los equipos se alinearon como sigue.—Balmes: Pepete; Vicente, Masot; Aniceto, Escudero, Belda; García, Coll, Escalera, Tomás y Teófilo.—Cañada: Eloy; Coll, Pérez; Carabina, Andrés, Rubio; Kike I, Alcácer, Moreno, Kike II y Mompó.

El arbitraje del señor Tort, bueno.—V.

EN BARCELONA

García Alvarez batió a Figueiredo

Y Ben Buker hizo tablas con Teodoro González

Barcelona, 5. — En la Plaza de las Arenas se ha celebrado anoche la anunciada velada internacional de boxeo. Asistió regular concurrencia.

En el primer combate, aficionados, del peso mediano ligero, Herrero venció a Calvo, por puntos.

Profesionales, mediano-ligeros. Pantera perdió por puntos ante Molina. El combate fué muy embarrullado.

A ocho asaltos, pesos mediano-ligeros. Teodoro González y Ben Bu-



ker. Fué declarado encuentro nulo. El combate fué bastante igualado y muy espectacular.

A ocho asaltos, pesos ligeros. Pascual García contra el portugués Mateus. La victoria fué por puntos, muy merecidamente, de Pascual García. Fué un combate muy bonito y llevado a un tren fantástico. Pascual García se impuso la mayoría de las veces. Sin embargo, Mateus dió la sensación de ser un gran encajador con una voluntad enorme. Aguantó bien los golpes y se rehizo muchísimas veces, castigando fuertemente al adversario.

El último combate ha sido entre los pesos medios García Alvarez, 66'600, y el portugués Figueiredo, 68'300, a ocho asaltos. La victoria fué merecidamente por puntos de García Alvarez. El combate ha sido del agrado del público. García Alvarez se mostró como el estilista de costumbre, manejando la izquierda a placer y colocando directos a la cara y al estómago de su contrario con algunos golpes al hígado que acusó claramente Figueiredo. Este tuvo reacciones que fueron burladas por su contrario. A su vez, colgó derechazos y golpes de izquierda con bastante precisión.

Antes de este combate, Santandreu, en cuyo homenaje era la velada y que resultó con la fractura de la mandíbula en la velada celebrada últimamente en Las Arenas, saludó a la afición. La empresa entregó a Santandreu un regalo, consistente en un reloj de oro.—Alfil.

Frente de Juventudes

El pasado domingo tuvo lugar en el Frontón Jai Alai el I Campeonato Provincial de Pelota a Mano que organiza el Frente de Juventudes de Valencia.

Diecinueve equipos participaron en el torneo, todos ellos de las Centurias de F. J. F. Merece destacarse la actuación del campeón y las Locales de Guadasuar, Agullent y Liria. Las partidas más emocionantes fueron las disputadas entre Matías Montero Liria y Guadasuar. Matías Montero, esta última, que fué la final, despertó gran interés y mantuvo en emoción constante a los espectadores que acudieron a presenciar este campeonato.

Los resultados fueron los siguientes:

- 1.—Matías Montero pareja Catalán Carrasquet (campeón provincial).
- 2.—Guadasuar.
- 3.—Agullent.
- 4.—Liria.
- 5.—D. de Valcárcel.
- 6.—Pepe Abad.
- 7.—Darío Valcárcel.
- 8.—Pepe Abad.
- 9.—Darío Valcárcel.
- 10.—Darío Valcárcel D., hasta 19 clasificados.

EN SEVILLA

PRIMERA JORNADA de los Campeonatos de Aficionados

El valenciano Cataluña pasa a las semifinales

Javaloyes fué eliminado por el internacional Marcos.

Sevilla, 5 (De nuestro enviado especial, Observador). — En el ambiente caldeado y fervoroso del Gran Cinema Trinidad, han comenzado los campeonatos de España de Aficionados de 1945.

El amplio salón ha resultado insuficiente para contener la numerosa afición pugilística sevillana, que ha esperado con impaciencia presenciar el acontecimiento más importante de boxeo que se ha celebrado en esta ciudad.

Anoche se disputaron las primeras eliminatorias completándose el programa con otros encuentros de cuartos de final, así que hemos tenido ¡15 combates! En ellos participaron dos valencianos, el peso mínimo y el máximo del equipo, Javaloyes y Cataluña, dos de los puntaes de la representación valenciana. El primero no ha podido pasar la eliminatoria, y el otro, Cataluña, en un brillante combate, eliminó al representante local.

He aquí el programa completo de combates que se celebraron anoche:

1. Pesos gallos. — Iñiguez, de Guipúzcoa, contra Castellanos, de Marruecos. Vence Castellanos por puntos.
2. Pesos plumas. — Capelo, del Sur, contra González Blanco, de Marruecos. Vence el primero por puntos.

EL TORNEO RUSO-YANQUI DE AJEDREZ, POR RADIO

Los jugadores rusos, destacados

Nueva York, 5.—En el torneo de ajedrez que actualmente se celebra entre rusos y norteamericanos a través de emisiones de radio, los jugadores rusos llevan actualmente la delantera por ocho juegos ganados contra dos perdidos.

En uno de los juegos terminados ayer, el campeón norteamericano, Denker, fué derrotado en 25 jugadas por el campeón ruso Mikail Botvinnik.

Samuel Rishevsky, cuatro veces campeón norteamericano, fué derrotado el mismo día por Vasily Saylor, cuyo juego se caracterizó por el cambio de una dama por dos alfiles y una torre.

El director de la revista de ajedrez, Harkness, ha manifestado: «Hay evidente contraposición entre los estilos de juego de ambos países. Los maestros rusos se han especializado en el ataque y se muestran más expuestos que los norteamericanos en sus jugadas.»—Alfil.

TABLON DE ANUNCIOS

FEDERACION LEVANTINA DE ATLETISMO

Los días 8 y 9 del corriente, en jornadas por la tarde, se disputará, organizado por la Federación Levantina de Atletismo, el II Campeonato Regional de Decathlon que consta de las siguientes pruebas:

- 100 metros; longitud; peso; altura; 400 m.; 110 v.; disco; pértiga; jabalina y 1.500 m.
- Podrán participar en el mismo todo atleta, que esté en posesión de la actual licencia atlética. El plazo de inscripción termina el día 7 por la noche.

3. Pesos plumas. — Troya, de Canarias, contra A. caide, de Aragón, venciendo éste por puntos.

4. Pesos ligeros. — Velasco, del Centro, contra Cervelló, de Cataluña. Vence por puntos el catalán.

5. Mediano-ligeros. — Riancho, de Guipúzcoa, contra Jesús Fernández, de Marruecos. Vence éste por puntos.

6. Mediano-ligeros. — Carmona, del Centro, contra Fenoy III, del Sur. Vence Fenoy, por puntos, siendo protestada la decisión.

7. Moscas. — Mur, de Aragón, vence por puntos a Martín, del Centro.

Cuartos de final:

8. Moscas. — Marcos, del Norte, contra Javaloyes, de Levante. La lucha se desarrolla a fuerte tren. Vence Marcos por puntos.

9. Peso mosca. Crus, del Sur, vence por abandono a Ortega, de Marruecos.

10. Peso medio. Cataluña, de Levante, vence por puntos a Espinosa, del Sur.

11. Peso medio. Gómez, de Aragón, vence por abandono a Marbesca, del Centro.

12. Peso medio. Mendicuti I, de Guipúzcoa, vence por puntos a Bilbao, del Norte.

13. Peso medio. Soñevida, de Cataluña, vence por puntos a Brissarab, de Marruecos.

14. Semipesado. Caride, de Marruecos, vence por k. o. a Cabrera, de Canarias.

15 y último combate. Diana, de Cataluña, vence por abandono a Ibarra, del Centro.

Comentemos brevemente los combates realizados por los dos valencianos.

No tuvimos mucha suerte, por lo que respecta al peso mosca, en el sorteo. A Javaloyes le tocó enfrentarse con el mejor púgil de ese peso, el norteamericano Marcos, internacional y veterano aficionado, de gran clase. Javaloyes acusaba el cansancio de un larguísimo viaje. No obstante, ha hecho un combate maravilloso, pero la veteranía de Marcos se impuso por escasisimo margen de puntos, hasta el punto de ser protestada la decisión por el público.

Cataluña hizo un buen combate, teniendo enfrente un adversario muy valiente y acometedor, que tenía la ventaja de desenvolverse en su ambiente, que le alentó con entusiasmo. El valenciano empezó un poco frío, para ir caldeándose al final y ganar limpiamente por puntos, pasando a las semifinales, donde tendrá que actuar mañana.

Del resto de los combates destacó el de los ligeros Cervelló y Velasco, que hicieron tres asaltos plétóricos de emoción y calidad.

Los combates de esta noche serán de cuartos de final, con un total de 18. Participarán los cuatro valencianos restantes. Sus combates serán los siguientes:

Gallos.—Dolz (Levante) contra A. Pérez (Cataluña).

Plumas.—Cortell (Levante) contra Alcalde (Aragón), que ya peleó ayer.

Ligeros.—Sevilla (Levante) contra Villar (Marruecos).

Mediano-ligeros.—Palau (Levante) contra Rodríguez (Canarias).

Esperemos que nuestros representantes tengan un poco más de suerte y los veamos mañana en las semifinales. Por lo pronto, anticipemos que el pronóstico no ha de ser muy optimista, ya que tienen contrarios de mucha calidad.

M O S C U L O T E R I A N A C I O N A L

La tumba de Lenin

Por ELOY MONTERO

Es ésta quizá la única plaza a la que los soviets no han tenido necesidad de cambiar el nombre. La Krasnaia es el centro de Moscú y está cargada de recuerdos y saturada de historia; en ella se han celebrado las grandes festividades y en ella han tenido lugar los más célebres acontecimientos de Rusia.

En la Plaza Roja se ven aún almenas y puertas con rastriero, iconos, cúpulas y cruces de oro, de cuyos brazos penden cadenas brillantes bizantinas.

Allí hay unas arcadas, donde hace poco tiempo todavía podía contemplar el transeúnte y venerar el creyente a la famosa Virgen de Iberia que todos debían saludar cuando pasaban. Según la tradición, Napoleón pasó cubierto, pero su sombrero cayó al suelo. La imagen tan amada del pueblo ruso ya no existe; dicen que los soviets la han guardado hasta que el pueblo ruso esté suficientemente educado e instruido.

A la izquierda del Kremlin está la iglesia de San Basilio, edificio más bien bajo, con doce cúpulas de paja, de bulbos retorcidos y rítmicamente colorados, con sus globos de caramelo y sus melones de oro, con sus torres de espirales y sus paredes de vigas policromadas.

Cerca de aquel templo está la picota, donde fueron muchos torturados, y desde la cual, en otros tiempos, se proclamaban los decretos de los zares y de los Tribunales de Justicia.

A la derecha, mirando siempre al Kremlin, se encuentra el Museo Histórico. Enfrente de aquel, las Hileras, con sus tejados de cristal.

Y el muro mismo del Kremlin y la cúpula blanca del Palacio del Gobierno de los Soviets, donde constantemente ondea la bandera roja.

Y al lado de la muralla roja, una construcción moderna de estilo grecorromano, hecha de mármol rojo y negro, con una puerta a ras de tierra, donde siempre están haciendo guardia dos soldados inmóviles, con el arma a los pies y mirándose a los ojos. Es la tumba de Lenin.

Entrando por la puerta de la cueva roja y sombría, bajando una pequeña escalera, aparece una especie de catafalco, en el que, dentro de una urna de cristal, está momificado el cuerpo de Lenin, reposando sobre un paño rojo, con un pafuelo del mismo color debajo de su cabeza calva, medio torcida con un gorro también rojo.

Allí está, según unos, el cadáver momificado, conforme a los procedimientos más modernos, en una cámara frigorífica; según otros, el muñeco de cera que representa maravillosamente a Lenin; allí está, con sus ojillos pequeños cerrados, con su barbilla rala medio rubia, con su aspecto de tartaro o mongol.

En las paredes, varias veces vi una tremenda «cola» de soldados y paisanos, de hombres y mujeres, de ancianos y de jóvenes, que volvían a contemplar a Lenin, a desfilar ante el cadáver del que hizo morir al último de los zares; del antiguo proscrito, a quien los muchachos llaman también «el padrecito».

Confieso que aquella visita me impresionó vivamente y reconozco que el hombre cuyo cadáver había contemplado no era un hombre vulgar. El fué quien puso orden, a su modo, en el inmenso caos en que quedó sumida Rusia al abdicar Nicolás II; cierto que lo ahogó en arroyos de sangre y que lo cauterizó por el hierro y por el fuego; pero gracias a su indomable carácter se instauró una dictadura y se organizó un Estado.

Lenin había sido hijo de un consejero de Estado, Gran Cordón de San Estanislao, llamado Hijo Nicolaiwitch Ulianof.

Tenía un perfil mongólico, la

mirada dura y en la boca un rictus de tristeza; era pequeño, rechoncho, de piernas cortas y un tanto arqueadas; de cabeza gruesa, desnuda y calva; de pómulos salientes; de bigote y borla de color de paja seca; de ojos algo desviados y de párpados caídos; de sonrisa amarga y de aspecto vulgar.

Usaba siempre una peliza negra y tocaba su cabeza con un gorro de piel. Se llamaba Volodi Hit Vladimiro Ulianof; pero él mismo dejó el nombre de pila y se puso el de Lenin, que es un río helado de Siberia.

Era de carácter tímido y violento, vengativo y ambicioso; no tenía gran amor a nadie, y según informan quienes le conocieron y trataron, odiaba con voluptuosidad.

No se rebajó al trabajo manual ni sufrió las miserias y amarguras del pueblo; primero vivió de la renta que le dejara su madre; luego, de la Caja del Partido, y hasta de las suscripciones y subvenciones de los burgueses.

Tal vez despreciaba al proletariado, por ser éste un individuo. Lo había antes dicho Carlos Marx: «Lo presente es la clase, el proletariado».

Lenin no cumplió sus promesas ni suprimió la pena de muerte; no concedió la libertad de prensa, ni de palabra, ni de sufragio, ni abolió los monopolios del Estado, que más bien multiplicó, ni suprimió la Okrana, sino que la transformó en la Tche-Ka.

Lenin se aprovechó del gregarismo del pueblo ruso para reinar sobre él y dominarlo, haciendo imposible un momento de rebeldía popular contra el sistema. Convertió a los rusos en esclavos; destruyó iglesias y destruyó campanas, gloria y poesía de las ciudades y de las aldeas, extinguiendo su sonido argentino sobre las estepas rusas, en las que, durante los meses blancos de hielo y nieve, se oír ya solamente el aullido de los lobos, que cooperará lúgubremente en los cercezos aterrados; extinguió en los espíritus el amor, la esperanza y la fe, para dar paso a la materia y a sus tiranías, y, sobre todo, intentó formar un pueblo de desdichados y de ateos.

Pero también paró el perseguidor. En marzo de 1922 cayó Volodin en una depresión nerviosa grandé que le hacía prorrumpir en una risa epiléptica, incontrolable y acompañada de lágrimas.

Después vinieron los vértigos, la parálisis de los brazos, de las piernas, de la lengua y del espíritu. Deltreaba y balbucía como un niño; se llenaba de furia y se olvidaba de todo, hasta de su mismo nombre. Sólo a ratos el titán recobraba su vida y, tendido al sol, en su butaca, en la terraza de su campo de Sorbi, volvía a hablar y dictaba órdenes.

Al fin perdió totalmente el uso de su palabra y se convirtió en un cadáver viviente que se manejaba como un niño. Sólo sus ojitos terribles tenían apariencia de vida. Y después de once meses de agonía lenta, el 21 de enero de 1924, se cerraron sus ojos para siempre. «Los árboles ocultan el bosque», dice un antiguo proverbio ruso. Quizá estemos demasiado cerca para discernir si la aureola sangrienta de que está rodeado el nombre de Lenin es la de un Iván el Terrible, la de un Pedro el Grande o la de un maniático del laboratorio de Dostoiwski.

Madrid, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados, con las cantidades que se indican, los siguientes números:

38.809 Con 500.000 pesetas: Sevilla.

33.311 Con 250.000 pesetas: San Sebastián, Barcelona y Zaragoza.

2.775 Con 100.000 pesetas: Las Palmas, Azuaga, Sevilla.

Premiados con 7.500 pesetas

446 Córdoba, Murcia.	14.964 Línea de la Concepción y Sevilla.
4.639 Valladolid, Bilbao y Lebrija.	20.513 Madrid, Cartagena y Zaragoza.
7.982 Granada, Cádiz.	34.543 Madrid, Manresa, Almería.
13.824 Santander, Madrid, Jerez de la Frontera.	41.525 Madrid.

Premiados con 1.500 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA	298 455 894 051 412 326 293 481 895
488 72 773 130 985 890 394 784 803	527 291 004 388 673
16 668 965 299 752 856 339 138 643	CATORCE MIL
259 516 477 939 143	177 495 549 559 402 163 928 466 569
MIL	383 965 807 153 134 516 176 529 548
773 741 582 382 978 398 637 659 058	328 795 935 306
641 859 125 858 655 090 139 857 376	QUINCE MIL
999 189 812 014 996 378 226 544 492	558 341 515 532 634 223 913 824 889
267 214 743	696 775 308 632 084 135 682 820 900
DOS MIL	503 998 589 876 946 113 224 343 210
988 434 060 478 311 738 600 516 232	DIEZ Y SEIS MIL
845 397 024 242 416 616 656 242 987	439 054 334 560 385 692 943 797 257
607 184 809 451 263 128 503 497	744 768 629 632 075 525 947 950 453
TRES MIL	708 375 212 129 949 673
416 093 294 003 510 344 987 354 265	DIEZ Y SIETE MIL
307 335 605 261 699 616 049 949 431	092 392 728 694 257 335 120 899 709
165 586 112 900 532 430 305 854 995	539 586 853 440 702 673 587 982 283
442 702 544 458 199 695 634	578 660 993 425 719 493 530 810 503
CUATRO MIL	204 651
152 636 855 248 925 543 180 769 814	DIEZ Y OCHO MIL
949 951 084 931 927 873 952 545 633	141 665 168 803 975 705 978 907 742
343 858	725 034 468 246 024 450 228 159
CINCO MIL	DIEZ Y NUEVE MIL
362 171 720 160 236 152 872 605 926	788 071 836 274 685 450 535 833 099
268 626 669 234	721 881 425 229 262 306 078 145 907
SEIS MIL	273 307 178 427 138 734 410 855 580
791 176 460 132 567 355 274 224 722	613 968 035 659 075
676 169 618 000 515 226 203 024 838	VEINTE MIL
718 118 656 525 209 927 396 178	794 319 625 831 781 832 567 500 513
SIETE MIL	254 215 475 385 423 697 247 450 943
895 240 805 623 311 086 695 977 057	433 254 677 382
606 930 098 330 908 222 408 479 676	VEINTIUN MIL
575 878 518 324 407 809	971 151 267 666 369 609 436 745 771
OCHO MIL	762 826 838 830 624 200 592 217 634
738 602 800 495 010 027 824 792 023	220
926 942 353 573 328 015 526 178 358	VEINTIDOS MIL
606 107 750 832	647 471 276 533 352 793 686 278 194
NOVE MIL	239 752 038 382 018 683 047 073 383
147 033 625 598 253 914 698 523 256	067 037 109 578 873 470 865 892 429
797 517 710 139 112 603 186 730 004	VEINTITRES MIL
885 128 403 775 164 248 394 367 196	804 596 957 755 589 003 152 765 495
083 823 819 843	440 800 085 582 777 788 714 912 827
DIEZ MIL	367 182 079 548 493 513 477 462 545
131 795 734 075 137 447 331 225 567	087 334
915 556 504 819 007 640 457 990 106	VEINTICUATRO MIL
014 956 537 327	795 331 994 186 936 419 160 066 336
ONCE MIL	319 207 409 731 585 248 756 230 681
424 043 409 149 896 512 255 270 993	543 563 669 483
240 117 282 736 678 357 983 545 036	VEINTICINCO MIL
228 143 396 654 329 439 810 024 367	692 427 539 672 185 324 146 469 985
333 355 879 931 425 420	472 117 987 233 537 402 063 997 323
DOCE MIL	919 893 678 219 742 132 363 929 631
566 145 010 756 126 132 189 955 954	776
596 196 912 012 644 894 407 750 701	VEINTISEIS MIL
162 730 083 197 234 642 025 285 429	991 170 808 206 823 363 658 719 908
805 125 530 877 436 414 777 201 723	229 636 328 339 539 059 097 372 812
898 029	924
TRECE MIL	VEINTISIETE MIL
342 819 917 882 969 796 161 916 235	126 955 455 693 389 983 023 254 227

025 201 977 243 356 936 142 540 037
696 329 887 809 631 316 883 637 636
113 640 301

VEINTIOCHO MIL
442 863 571 208 730 234 202 939 505
138 632 161 341 151 545 479 477 589
562 394 837 740 855 007 526 223

VEINTINUEVE MIL
178 893 394 211 128 167 791 051 316
889 946 131 136 508 308 674 726 548
408 049 126 827 682 760 551 215 566
637 046 183 186 868 609 345 222

TREINTA MIL
947 975 047 321 769 088 098 602 850
851 798 745 119 699 517 149 167 387

TREINTA Y UNO MIL
951 652 845 175 390 708 619 213 812
907 216 190 118 931 759 914 509 720
495 174 374 099 009 935 144 200

TREINTA Y DOS MIL
029 213 878 379 498 095 251 242 428
319 133 746 900 496 433 668 051 393
526 647 832 034

TREINTA Y TRES MIL
818 538 152 396 181 493 308 779 013
639 217 813 986 940 847 545 553 290
466 875 502 165 146 723 310 200

TREINTA Y CUATRO MIL
352 753 072 665 124 395 793 746 063
859 104 859 803 477 267 529 857 595
675 442 233 040 607 703 983 290 143
948

TREINTA Y CINCO MIL
452 285 030 470 493 167 258 651 499
926 743 338 196 886 708 310 670 108
522 902 888 959 324 094 827 067 305
502 706 570 146 409 734 263 616 863
015 817 026 906 500 908 036 042 152
05 158 625 413 461 191 758 058 362
351 320

TREINTA Y SEIS MIL
756 742 553 613 254 930 607 294 307
364 033 186 943 688 496 460 210 135

TREINTA Y SIETE MIL
045 930 634 603 721 822 641 103 834
483 661 533 646 951 471 858 660 240
637 980 235 973 482 252 621 246 208

TREINTA Y OCHO MIL
657 818 118 349 124 140 161 446 327
719 189 336 992 851 607 391 457 278
796 865 324 757 361 143 847 681 891

TREINTA Y NUEVE MIL
387 804 682 605 391 711 833 405 254
055 564 513 223 334 202 1888 620 106
654 981 372 786 155 814 206 190 806
814 021

CUARENTA MIL
582 080 150 813 034 006 874 741 748
354 297 135 852 260 136 940 659 323
118 047 330 637 855 286 459 573 367
432 116 726 809 130 284 084

CUARENTA Y UNO MIL
559 461 148 671 669 273 842 825 181
858 274 586 573 441 377 329 107 085
009 322 822 591 482 454 077 947 799
665.—Cifra.

CUARENTA Y DOS MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y TRES MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y CUATRO MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y CINCO MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y SEIS MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y SIETE MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y OCHO MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y NUEVE MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y UNO MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y DOS MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y TRES MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y CUATRO MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y CINCO MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y SEIS MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y SIETE MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y OCHO MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y NUEVE MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y UNO MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y DOS MIL
665.—Cifra.

CUARENTA Y TRES MIL
665.—Cifra.

El embajador argentino en Washington, llamado a Buenos Aires

Buenos Aires, 5. — En los círculos políticos se informa que la llamada de Ibarra García, embajador de la Argentina en Estados Unidos, no está relacionada con la marcha de Braden para hacerse cargo de su nuevo puesto en Washington.

Según noticias de buen origen, la llamada se debe a que el nuevo ministro argentino de Relaciones Exteriores piensa

hacer una amplia reorganización en el Cuerpo diplomático argentino, en el extranjero.

Se informa también que el sucesor de Ibarra García será nombrado en breve.

Ibarra llegó a Washington el 9 de agosto en un viaje rápido desde Buenos Aires, a donde fué para informar sobre la conferencia de San Francisco y otros asuntos.—Efe.

NO SE HA RECIBIDO LA NOTICIA OFICIAL

Washington, 5.—La Embajada argentina en esta capital aún no ha recibido noticia oficial de la llamada a Buenos Aires del embajador Ibarra García.—Efe.

CHOCA EL AVION DE PERON

Buenos Aires, 5. — El vicepresidente Perón ha estado a punto de sufrir un serio percance cuando se dirigía en avión a Córdoba. A causa de la mala visibilidad, el aparato en que viajaba chocó en el aire contra un caza de escolta, cuyo piloto resultó muerto al caer a tierra. El avión que ocupaba Perón perdió la hélice en el choque y hubo de efectuar un aterrizaje forzoso. Sin embargo, todos sus ocupantes salieron ilesos. Perón continuó su viaje en otro avión.—Efe.

Restablecimiento de comunicaciones postales con varios países

Madrid, 5. — Se han restablecido las comunicaciones postales por vía terrestre con los siguientes países y en las condiciones que se citan:

Holanda: Cartas, impresos, papeles de negocios hasta 200 gramos y tarjetas postales, con carácter ordinario y certificado.

Suiza: Toda clase de correspondencia, sin restricción.

Francia: El servicio será ampliado a cartas, impresos, papeles de negocios, hasta 1.500 gramos; muestras hasta 500 gramos y tarjetas postales ilustradas o no, con carácter ordinario y certificado.—Cifra.

CERTAMEN DE LITERATURA Y ARTE

Madrid, 5. — Para el certamen de literatura y arte organizado por la Academia Iberoamericana de Historia Postal podrán presentarse obras hasta el día 30 del presente mes. El concurso será en la segunda quincena de octubre próximo. Se adjudicarán premios de los Ministerios de Gobernación y Educación Nacional, Consejo de la Hispanidad y Caja Postal de Ahorros, de 7.000, 5.000, 2.500 y 2.000 pesetas, además de accésits diversos.—Cifra.

Educación y Descanso

Excursión a Mallorca

Esta obra ha organizado una nueva excursión para el próximo día 21 de los corrientes, con el siguiente detalle:

FICHAS DEL TIEMPO NUEVO

LA BARRA DE HIELO Y LA CARGA DE NIEVE

Los nuevos condes, con minúscula.-Carlyle y Nietzsche frente al Ocaso de los dioses.-Juan de Ribera, Arzobispo-Virrey, hombre moderno y señor antiguo

Por MARTIN DOMINGUEZ

Quiero hablaros de un gran personaje: el hielo.

Hasta el advenimiento de esta novísima edad en que vivimos, los personajes históricos eran emperadores y princesas, capitanes o poetas. En una palabra: héroes.

Pero la Economía ha dado una dentellada tan formidable a la Epopeya, que la Historia anda ya, desde bastantes décadas, a remolque del carbón, la gasolina y el caucho, los aceros o los planes quinquenales de industrialización.

Yo no sé si Carlyle, al propugnar el culto del héroe, tuvo exacta conciencia de su tiempo, cuando una línea dorsal culminante empezaba a partir la Historia en dos vertientes. De un lado, la Historia que quedaba atrás se presentaba como un brillante drama de grandes dios y vistosa guardarropía.

Por otro lado, apuntaba una Historia coral, de masas, productos y estadísticas, cuyo advenimiento marcaba el ocaso de los dioses y de los héroes.

¿De cara a qué vertiente escribió Carlyle su libro? En un tiempo como el nuestro, cuando tropezar con un plato de huevos con jamón resulta un hecho de dimensiones políticas y diplomáticas superiores a cuanto hubiera podido imaginar el genio de Maquiavelo o registrar la pluma de Guicciardini; tiempo impermeable a los exámenes de Homero, edad de la estadística y de la producción en serie, época de los héroes-gerentes, los Truman y los Eisenhower, cabe que el espectador se pregunte si Carlyle o Nietzsche fueron el resplandor de ese ocaso, substancia última, peso y resumen, índice. O, por el contrario, venable dirigido contra la era que se abría y frente a la cual sus libros querían ser una especie de exorcismo y reto, exaltación del héroe o el superhombre como réplica y contrapeso a un mundo de soldados desconocidos, bombas en retaguardia, anonimato impuesto por la mecanización de las batallas, aire fabril y tendero de los Estados Mayores...

Sea ello lo que fuere, lo indudable es que Alejandro o Carlomagno han sido reemplazados por las más o menos encantadoras travesturas de la Química y la Física. Las poderosas corrientes humanas ya no las levantan Pedro el Ermitaño o Werther, sino personajes de «naturaleza muerta», cuyo nombre puede escribirse con minúscula sin contravenir la más rigurosa corrección ortográfica. Podríamos hablar del conde uranio y de la condesa gasolina.

Pues bien; entre estos personajes está el hielo. El hielo industrial. El culto a la barra de hielo y al frigorífico es un trazo fundamental en la fisonomía psíquica del hombre moderno. Lo que nuestros padres llamaban agua fresca, agua de manantiales o refrigerada en botijos de cinc sumergidos en el peso, nos hace sonreír. Quienes adoramos, de adolescentes, a Mary Pickford y fulmos capaces, luego, de encontrar encantadora la nariz de Myrna Loy necesitamos agua de serpiente polar, quemando la lengua y esmerilando fulminantemente el cristal...

El hielo ha pasado a ser, en la vida moderna, algo tan ferocemente irresistible como la radio, el cine o la velocidad, esos novísimos señores feudales de la edad contemporánea. Pero conviene advertir, para dejar las cosas en su punto, que estos aspectos o gustos, que reputamos medula de la edad nueva, no son exclusivamente de hoy. Los conoció el mundo hace muchos siglos: milenios. Lo que es característicamente actual y moderno es su sabor de multitud, su producción mecanizada, su amplitud al alcance de millones de seres, su naturaleza industrial... Por lo mismo por caso la velocidad o la música: siempre hubo cultivadores apasionados de ambas; pero

eran minorías. Hoy, junto al atavoz, cualquiera puede escuchar —y a cualquier hora— las mejores orquestas del mundo. Y por unas pesetas —a veces unos céntimos— podemos vernos arrastrados a un ritmo que hubiera hecho perder el sentido a nuestros bisabuelos.

Con referencia al hielo, aun cuando su producción industrial es casi de ayer —segunda mitad del siglo pasado— y aunque el comercio y exportación de hielo natural no emplea en Estados Unidos, que lo inicia, hasta principios del siglo XIX, siempre el hombre ha buscado conservar para el verano la nieve o el hielo naturales del invierno. En nuestros pueblos viven todavía muchas personas que habrán conocido pregonar la nieve de la sierra, hombres venidos de las tierras altas, junto al mulo o el pollino con los serones repletos de la blanca mercancía...

Los valencianos poseemos un dato muy interesante y fiel sobre el particular, de la Valencia del XVII. Me refiero a las Constituciones del Real Colegio de Corpus Christi, que dejó autógrafas su fundador, modelo de previsión, orden y señorío. Porque Juan de Ribera, el Arzobispo-Virrey, era un gran santo. Pero también un gran señor. De vida ascética, es austero consigo mismo. Mas para los demás, para sus colegiales, posee aquella esplendidez equilibrada que delata a un prócer auténtico. Ni excesos de nuevo rico, ni cicaterías de tacaño.

En esas Constituciones está ordenada toda la marcha del gran Colegio Mayor que Ribera fundara. Es particularmente aleccionador lo relativo a la cocina: limpieza, guisar sabroso, abundancia prudente, servicio esmerado, con distinciones según las jerarquías. Pan y vino sin tasa. Lo que fuere necesario para cada cual... "Y lo uno y lo otro —así lo escribe el Patriarca— sea sin aver diferencia de unas personas a otras; y aunque no regalado, pero bueno y conveniente para la salud y comodidad, regulada con prudencia".

Pero vamos a la nevera. El Patriarca no olvida nada y se preocupa de sus colegiales hasta en detalles enterrecos: He aquí transcrito el apartado décimo del Capítulo XXVI de las referidas Constituciones: "Item queremos, que si el rector, con parecer del médico, pareciere conveniente a la salud de los colegiales, que se enfrie el agua con nieve, visto que no sea bastante la frescura de los pozos, que puedan gastar desde primero de mayo, hasta último de octubre, quince libras de nieve a la comida, y otras tantas a la cena, con que se enfrie el agua para todos, de manera que no aya diferencia de unos otros."

¡Magníficos Sigos de Oro es pañoles! El Patriarca opera con un estilo inconfundible. Piensa en la nieve para mayo-octubre, ambos inclusive. ¡Cómo se descubre en estos detalles al gran Mariscal de Cristo que igual sabe dirigir las batallas del cielo que manejar la intendencia terrenal! Su estrategia eucarística, clásica por el rigor, barroca por el amor, utiliza igual a María que a Marta. Pero desbordante en las cosas celestes, es todo ponderación y medida en las de la tierra. Sus Constituciones están llenas de recomendaciones como ésta: «...todo ha de ser con moderación prudente, sin exceso ni escasez, pero con moderación y suavidad».

Acaso, lector, el Patriarca acaba de escribir, en esta frase, las dos palabras que —en sentido inverso a su pensamiento— caracterizan el tiempo nuevo. Juan de Ribera escribe: «...sin exceso ni escasez». Lo contrario de ahora, época de excesos y escasez. Época de superproducción teórica y de cartillas de racionamiento en todo el mundo. Porque nuestro

Rodolfo Hess hizo posible la alianza anglosoviética SU PROXIMO PROCESO SERA EL PUNTO FINAL DE LA MAYOR INTRIGA DE LA GUERRA

Alemania negoció en 1941 con el servicio secreto inglés, que se apuntó un gran triunfo

Rodolfo Hess, el hombre que con su enigmático vuelo a Escocia, en mayo de 1941, centró en su persona la mirada del mundo entero, ha sido declarado criminal de guerra y en breve comenzará su proceso el más sensacional que registra la historia. En él quedarán al descubierto las intrigas de los más diversos matices que acompañaron a esta guerra recién terminada y que alcanzaron proporciones insospechadas.

HESS, MENSAJERO DE PAZ EN EL OESTE

A fines del año 1940 Hitler comprendió que la Gran Bretaña no estaba dispuesta, ni mucho menos, a una capitulación, y, por otra parte, el intento de dominarla por las armas había fracasado. Su obsesión se dirigía hacia el Este,

yo, Rodolfo Hess emprendió el viaje en un Messerschmitt, desde el aeródromo de Aunsburgo, completamente solo. Toda la defensa antiaérea británica estaba en pie de alarma, pues la zona del litoral Oeste de Inglaterra sufría por aquellos días los más fuertes bombardeos de la Aviación alemana, indudablemente para despistar. En uno de los puestos de mando de la D. C. A. se recibió de pronto un aviso telefónico que señalaba la presencia de un aparato cuyas características no habían podido ser identificadas, pero que por su velocidad debía ser un caza. Los restantes puestos fueron advertidos e inmediatamente el avión quedó localizado. Dos «Hurricanes» despegaron al momento para salir al encuentro del misterioso caza, al mismo tiempo que se daba la

po que expresó su deseo de ver al duque.

LAS PROPUESTAS DE ALEMANIA

A pesar de la ausencia del duque de Hamilton, Hess confió a Kirkpatrick secretario de la Embajada británica en Berlín durante cinco años y agente del Servicio Secreto, los pormenores de la paz que Hitler propugnaba. Durante dos días, Hess conversó acerca de esta cuestión. Hitler ofreció la paz en el Oeste, la evacuación de Francia —a excepción de Alsacia y Lorena—, Bélgica y Holanda. También se comprometía a retirar sus tropas de Dinamarca y Noruega, así como de Yugoslavia y Grecia, mientras que en lo relativo al Mediterráneo, en general, se comprometía a lograr un arreglo comercial entre Inglaterra e Italia. A cambio de esto, Inglaterra debía adoptar una actitud neutral amistosa con respecto a Alemania en su campaña en el Este. Hizo hincapié en que Francia e Inglaterra serían de esta forma «el arsenal frente al comunismo asiático», pero añadiendo que Alemania se incautaría de las industrias de Europa Occidental hasta el fin de la guerra.

Las manifestaciones de Hess fueron comunicadas a Churchill, quien a su vez las transmitió al presidente Roosevelt. Este respondió con un ¡No! categórico. Desde aquel momento, Londres y Washington no cesaron de advertir a Rusia de que Alemania se disponía a lanzarse contra ella. Hess fue trasladado a Londres, donde celebró entrevistas con lord Beaverbrook, Duff Cooper y otras personalidades, pero no con Churchill. Cuando los gobernantes ingleses llegaron al convencimiento de que Hess había dicho todo lo que podía decir, le comunicaron que sus proposiciones habían sido rechazadas y que Inglaterra era ya aliada de Rusia. Hess pidió que se le permitiera volver a Alemania, pero el Gobierno inglés lo retuvo en calidad de prisionero de guerra. Primeramente le trasladaron a una magnífica residencia, donde permaneció internado durante algún tiempo y después fue llevado a un lugar desconocido, para mayor seguridad.

En repetidas ocasiones se ha dicho que el estado mental de Hess fue hombre de confianza de Hitler dejaba mucho que desear; pero esto no se ha confirmado hasta ahora. Actualmente, en el hospital de Maindiff, situado en las cercanías de Abergavenny (Gales del Sur), Rodolfo Hess espera el día de comparecer ante el Tribunal internacional encargado de juzgar a los criminales de guerra. Si algún secreto queda todavía oculto en la misión de Hess, quedará aclarado en el proceso. Y así se pondrá punto final a la historia más emocionante y de mayor intriga de la segunda guerra mundial.—Cifra.



Rudolf Hess, el dirigente nacionalsocialista que, con su marcha a Inglaterra, hizo posible la alianza anglosoviética, en un acto del Partido.—(Foto Cifra)

porque consideraba que allí estaba la expansión de Alemania. Pero para emprender la guerra en el Este había que eliminar el frente occidental e impedir así una repetición de la derrota de 1918. Sólo había un medio: negociar.

En enero de 1941 se registraron los primeros contactos, no con el Gobierno inglés, desde luego, sino con un grupo de aristócratas ingleses partidarios más o menos de una inteligencia con Alemania. Sirvió de mediador un diplomático y los contactos se llevaron a cabo en el más completo secreto. Los alemanes hicieron constar la conveniencia de que las conversaciones se desarrollaran en un país neutral, pero el grupo inglés se negó y Berlín decidió por último enviar un emisario a la Gran Bretaña.

Nadie más caracterizado que Rodolfo Hess, inseparable de Hitler desde 1921 y representante permanente del Führer en el partido nazi, perfecto conocedor del idioma inglés y del carácter británico, por haber pasado parte de su vida en Alejandría —donde nació— y en la misma Inglaterra. El duque de Hamilton iba a ser el interlocutor de Hess. Al principio contestó con evasivas a los mensajes que se le dirigían desde Berlín, hasta que el 10 de mayo de 1941 fue aceptada al fin la proposición alemana.

PRIMERAS Y UNICAS ENTREVISTAS CON PERSONALIDADES INGLÉSAS

En la madrugada del 10 de mayo...

mundo, lleno de inventos y confort, es una Jauja... ¡pero con restricciones! Tenemos radio, pero falta fluido. Ya no es necesario bajar nieve de las sierras... pero muchos días falta el hielo. La voracidad de disfrute del hombre moderno crece, pero cada día la molla del caracol del placer está más honda y más difícil. Quizás porque hemos maltratado a esa gran dama que el Arzobispo-Virrey cortejaba caballerosamente: la Moderación. Valencia, verano 1945.

orden de no disparar contra él. Los artilleros de las piezas antiaéreas pasaron momentos de desconcierto, pero la orden era tajante, y el caza de Hess logró atravesar la barrera de la defensa. Escollado por los dos «Hurricanes», el avión pilotado por Hess voló hasta las proximidades de la ciudad de Paisley. La noticia llegó al puesto de Mando. «¡Gracias a Dios! —exclamó el comandante del mismo—. Ya es nuestro.» Mientras tanto, Hess había tenido que saltar en paracaídas. Un campesino corrió hacia él, amenazándolo con un arma. «¿Aleman y nazí o de los nuestros?» —le preguntó. «No soy un enemigo —fueron las palabras del paracaidista—; soy un amigo de su país.»

El campesino ayudó a Hess a caminar hasta su casa de campo, porque en la caída había sufrido la rotura de un tobillo. Allí se personaron agentes de la Guardia Metropolitana, a los que manifestó haber deseado aterrizar en el aeródromo particular del duque de Hamilton, situado a 16 kilómetros de distancia, al mismo tiempo

MANILA, HOY DIA



En este pequeño astillero se reparan las embarcaciones utilizadas para el transporte de una orilla a otra del río Pasig

Mirador Valenciano

Los niños juegan AL TORO

Los niños juegan al toro; acaso ésta sea, en los días de modorra urbana por que atravesamos, la máxima novedad que ofrecen las calles de Valencia. Los niños que hasta hace poco amenazaban a los transeúntes con el permanente riesgo del pelotazo, han cambiado la goleada por la serie de naturales, y el penalty, por la arruocina. ¿Cómo ha podido realizarse esta mutación? ¿Es obra de la apasionada polémica Manolete-Arruza? ¿O es fruto—¡ay, la interpretación materialista de la Historia!—de esas becerradas económicas semanales con que la empresa de nuestra Plaza de Toros obsequia a los chavalillos?

Lo cierto, por una u otra causa, es que los muchachillos valencianos en trance de hacer novillos, vuelven por el significado de esta expresión y hacen también de novillos en ciernes. Varias plazoletas tienen ya dibujado sobre el asfalto el perímetro del circo taurino con todos los servicios adyacentes: enfermería, toriles, presidencia, etcétera... Y cuando el día cae, allí se reúnen los rapaces de la barriada para ensayar molinetes sobre las astas postizas del que asume el papel de toro. Ni más ni menos que como en los tiempos de la gongoriana hermana Marica o como en los del chulón Fernando VII que fundó una Escuela de Tauromaquia.

Si uno fuese más dado de lo que naturalmente es a la retórica y a las vaguedades abstractas, que a nada conducen, podría urdir unos cuantos párrafos en los que se entretiesen conceptos alisonantes sobre el casticismo, lo racial y lo importado. Pero creo que ello sería buscarle los tres pies al toro y que la cosa no tiene tanta importancia. Los niños jugarán al toro hasta que ello les aburra, lo que no es improbable en una distracción como ésta que exige un ánimo bastante apasionado y un espíritu imaginativo; aunque para ir por la vida sea mucho más útil saber esquivar las cornadas que poseer la técnica de dar puntapiés con cierta eficacia a una pelota.

J. O.

España necesita una base firme para mantenerse incólume. Mujer, infunde las enseñanzas que cumpliendo el Servicio Social recibes, y no verás en España vacilaciones

INFORMACION FINANCIERA

IMPRESION EN MADRID
Madrid, 5.—La Bolsa actúa muy firme en fondos públicos, irregular en dividendo y sostenida en renta fija industrial.

En el primero de dichos sectores se han producido siete plusvalías y dos signos negativos; entre las acciones, las alzas son once y las bajas igual número; en obligaciones, las plusvalías se cifran en cuatro y los signos negativos fueron dos. Los demás valores cotizados repiten cambio.

En renta variable predomina la demanda en bancos y electricidad. Las telefónicas preferentes avanzan entero y medio, mientras las ordinarias ceden 5. En el grupo de arbitraje se manifiesta alguna oferta. Ríf ha operado a 286 y 285 y pierde 2 puntos. Explosivos abandona otro tanto y la Cepsa, 1. En cambio, la Campsa logra un alza de 3 enteros. La más amplia plusvalía es la de Ebro, azúcares, que se inscribe con 5 puntos de auge. La Azucarera general estuvo algo floja y retrocedió medio. Papelera Española y Unión Resinera perdieron 3. El negocio ha sido reducido.—Cifra.

BOLSA VALENCIANO

Sesión celebrada el día 5 de septiembre de 1945.

Se abre la semana con abundante dinero para todos los sectores, efectuándose gran cantidad de operaciones. Destaca especialmente el alza de acciones de la Compañía de Tranvías de Valencia, que se cotizan a 210, 212 y 213.

Amortizable, octubre, 106'50.
Idem 3'50 por 100, 97'40.
Idem noviembre, 104'50.
Idem enero, 105'25.
Hipotecario, serie A, 105'50.
Crédito Local Interprovinciales, 104'25.

Diputación Obras Públicas, 103'50.
Idem Firmes Especiales, 100.

RELIGION

Día 6. — Santos Eleuterio, Zacarías, Eugenio, Vicente, Porfirio, Macario, Soto y Bonaciano; feria quinta; rito simple, ornamentos verdes; misa del domingo anterior, sin gloria ni credo; prefacio común.

CUARENTA HORAS. — Terminan mañana en la capilla de las Siervas de María.

ADORACION NOCTURNA. — Hoy, turno del Corpus Cristi y Beato Nicolás Factor. Mañana, turno de «Cor Jesu».

ACCION CATOLICA. — Consejo de los Jóvenes. — Durante los días 10 al 15 de septiembre se celebrará en la casa de «La Purísima», de Alacuás, una tanda de ejercicios espirituales para Jóvenes.

Inscribirse lo antes posible en este Consejo, sito en P. Correo Viejo, 2. principal.

A NUESTRA SEÑORA DEL REFUGIO DE PECADORES. — Continúa en el Convento de la Santísima Trinidad su novenario, todos los días, a las ocho de la tarde, con sermón por un Padre del Inmaculado Corazón de María.

Ayuntamiento Valencia: Resultas capital 4 por 100, 92'50.
Idem id. 21, 99'80.
Idem id. 22, 98.
Obligaciones Mijares primera, 107.
Idem Aguas Potables 1924, 104.
Acciones Banco Valencia, 193.
Idem Cifesa Producción, preferentes, 80.

REVISTA MEDICO - SOCIAL "SER"

Sumario de la revista médico-social «SER», correspondiente al mes julio-agosto del año 1945:
A. Aznar.—El Congreso de Medicina de la juventud.
José A. Palanca.—Acción sanitaria sobre la juventud.
José María Rodríguez de Va. cárcel.—El S. E. U. y el Congreso de Medicina de la juventud.
Jesús Fernández Cabezas.—Medicina de la juventud.

CONCLUSIONES DE LA PO. NENCIA "MEDICINA DE LA JUVENTUD"
Doctor Vallejo Nájera.—Psicopatología e higiene mental.
Jesús Cosín.—Fisiología de la juventud.
Doctor Morales.—Tuberculosis de la juventud.
Doctor López de la Garma.—Medicina del trabajo.
Doctor Vázquez Velasco.—La orientación profesional.

ORTOPEDIA Y FORMACION PROFESIONAL DE LOS M. NUSVALIDOS DE LA JUVENTUD
Rafael Hernández Coronado.—Medicina deportiva.
Doctor Enriquez de Salamanca.—El problema sexual de la juventud.

De enseñanza

UNIVERSIDAD LITERARIA DE VALENCIA.—EXAMEN DE ESTADO
Para conocimiento de los interesados se hace público que la matrícula de examen de estado se efectuará en la secretaria general de este centro, durante los días 10 al 22, inclusive, del presente mes, advirtiéndose que no se admitirán matrículas condicionales y que únicamente podrán tomar parte en la actual convocatoria aquellos alumnos que en la de junio fueron declarados no aptos y los que terminen el séptimo de Bachillerato en septiembre. Los beneficiarios de familia numerosa habrán de acreditarse mediante certificado expedido por la Alcaldía correspondiente.

Para más detalles, véase el tablón de anuncios.
Valencia, 3 septiembre de 1945.

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA
Se recuerda a las alumnas de doña Emilia Ranz y personas simpáticas que no hayan firmado aún en el álbum que con motivo de su jubilación ha de entregarse, que el plazo para firmar termina el día 15 de este mes.

Puede firmarse en las oficinas de la Inspección, P.º de Querol 4, de 12 a 13, y por las tardes, en Paz 36, y Blanquerías 9.

Mañana, presentación de la gran compañía lírica del maestro Magenti, en el Serrano

En la función de la noche y con la 196 representación de «La novia desconocida», opereta en tres actos de Tejedor, Fernández Saw y Magenti, se presentará mañana en el teatro Serrano una notable formación lírica. Dígalo si no la lista de la compañía:
Primer actor y director, Juanito Martínez; maestros concertadores, Riera y Estela; primerísima tiple, Amparito Puerto; tiple lírico ligero, Adelina Salanova; tiple cómica, Encarnita Mániz; característica, Julia García; divo tenor, Emilio Salanova; divo barítono, Guillermo Palomar; galán cantante, Ignacio Vidal; tenor cómico, Manuel Codeso; actor cómico, Andrés Calvo; segundas tiples, América Paz y Conchita Wieden; bailarina, Carmen Martín; actor de carácter, José Andújar; actor genérico, Ramón Silvestre; vicetipos—guapisimas, ¿eh?—, Maruja Lozano, Rosita Poveda, Amelia Gómez, Mercedes Montesinos, Elvira Senent, Marisa Villarig y Rafaela Rodrigo; actores, José Sanchis (P.), José Sanchis (H.), Máximo Sanchis y Gaspar Moscardó.

Se anuncian tres estrenos: «Los veinte iguales», sainete en dos actos, de Silva Aramburu, Llabrés y Magenti; «La Pelotari», sainete en un acto, de Lerena, Labrés y Magenti; y «El sol de la caraca», de Ramón Cabrelles y el maestro Asensi, recientemente fallecido.

La compañía lírica de Magenti se propone además cultivar obras de repertorio: zarzuela grande y género chico. Entre las obras maestras cuya reposición se anuncia, figuran La Revoltosa, La verbena de la Paloma, Noche de Reyes, Los Granujas, Los sobrinos del capitán Grant, El rey que rabió, El barberillo de Lavapiés, Bohemios y Juegos Maabares.

Pueden augurarse buenos éxitos. El equipo lírico del simpático maestro valenciano, es para ello garantía suficiente. Y la temporada que se inicia, sobre tener interés, llega con oportunidad.

Junta Central Fallera
A TODOS LOS PRESIDENTES DE FALLAS

Se les recuerda que el jueves día 6 del corriente, a las veinte horas, se celebrará, en el salón de sesiones de este Excmo. Ayuntamiento, una reunión, a la que se les replica la asistencia.

Juegos Florales DE LIRIA

Premio Industrias D. A. R. I. S. S.: Un objeto de arte al tema: «El juguete en la vida del niño». Verso o prosa.

Premio del clavario de San Miguel: Un objeto de arte al tema: «San Miguel, Patrono de la ciudad de Liria». Prosa o verso.

MEDICINA:

F. LOPEZ BOTET. — Pulso y salto carotídeo.

Atomos «marcados» arrojan nueva luz sobre los procesos metabólicos. (Comunicación del Instituto Wenner-Gren, de Suecia.)

CIRUGIA: A. F. Foster-Carter. — Reciente labor sobre anatomía de los bronquios.

Un famoso cirujano sueco desarrolla un nuevo método de tratamiento de la angina de pecho: Incisión en los «saleros» para cortar los nervios.

Notable trasplante llevada a cabo por un médico sueco: Un nuevo pulgar del dedo gordo de un pie.

ESPECIALIDADES: J. Alvarez Cienfuegos y M. Merchan González. — Consideraciones sobre un interesante caso de tabes dorsal.

W. C. W. Nixon. — Aplicaciones prácticas de los conocimientos sobre nutrición al embarazo y a la lactancia.

Félix Angel Chavarría Iriarte. — Queratitis disciforme.

PRENSA MEDICA
BIBLIOGRAFIA

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia

Esta noche. — 9: Nuevas estrellas de la canción andaluza: Pastora Soler y Antoñita Moreno. — 9'15: Actuación de Elvira Vizcarrondo, Andrés Ripollés, José Petchamé, Luis Gimeno y otros elementos de la Compañía lírica del teatro Jardín. — 9'45: «El bugui está de moda», variedad. — 10'10: El disco nuevo. — 10'15: Radio Nacional de España. — 10'45: «La marcha de la ciencia»: charla. — 11: Actuación en nuestro Estudio del Cuarteto Tropical Contreras. — 11'15: «Emisión del radiófono»: discos a petición de los abonados.

Mañana tarde. — 1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea. — 110: Selección de «Don Gil de Alcalá», Penella. — 1'45: Ritmos y Melodías. — 2'30: Radio Nacional de España. — 3: Zarzuelas del maestro Serrano: «Alma de Dios» y «La alegría del batallón». — 3'10: El disco nuevo. — 3'15: Fragmentos de la película «La maja del capote». — 3'30: «En el rincón de los libros», por José Antonio de Alcedo. — 3'40: Obras de Ketelbey.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 9: Canciones castellanas. — 9'15: Actuación en nuestros estudios de Elisa Vizcarrondo, Andrés Ripollés, José Petchamé y Luis Gimeno.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

5 SEPTIEMBRE 1920

Los ladrones penetraron en la casa número 38 de la calle de Lepanto y aprovechando la ausencia de la dueña, doña Mameña López, que veraneaba en Maestres, se llevaron ropas, alhajas y el dinero de una caja de fondos, que quedó destrozada.

La Compañía Francesa de Turismo organizó una expedición española, con salida de Cervere, el día 17 de septiembre, en autocar, por toda la ruta de los Pirineos, desde el Mediterráneo al Atlántico, con el itinerario Cervere, Perpignan y Pont-Romen, Ax Luchon, Canterets, Baux, Bennes, Biarritz y Hendaya, cuya clase única en primera tenía un costo de 1.100 francos, equivalentes a 50 pesetas.

Llegó a Valencia don Manuel Diz, consejero de Obras Públicas, que vino a realizar una minuciosa inspección en la Junta de Obras del Puerto, que abarcara no sólo la parte administrativa, sino la facultativa también, a petición del señor marqués de Sotelo.

Cayó un fuerte chaparrón por la noche que dejó inundadas varias calles, principalmente la de Pi y Margall, que quedó convertida en verdadero lago por hallarse obstruidos los albañales de las alcantarillas.

Su Majestad el Rey don Alfonso XIII y la familia real agasajaron a los componentes de la Rondalla Valenciana, dirigida por el reputado maestro de baile Juan Gadea durante su estancia en San Sebastián.

EL ESPECTACULO DE HOY EN LA PLAZA DE TOROS

Un avisado empresario teatral, ha sabido utilizar la actualidad. Y a un espectáculo que presentará esta noche, en la Plaza de Toros, le da el calificativo de «atómico».

Acertado nos parece tal adjetivo, pues en realidad, es difícil reunir un conjunto tan numeroso y selecto. Pero esperemos que la actuación de los diversos números no causará entre el público los efectos tan mortíferos del arma, que ha decidido la guerra en el Extremo Oriente.

Figuras máximas del espectáculo son la renombrada y valencianista orquesta Iris, que además de hacer varias actuaciones propias, será acompañante fiel de los artistas, entre los que destacaremos los nombres de Juanito Peiró, cantante cómico; la selecta pareja de baile Nora Pellicer; el valioso cuarteto vocal Los 4 Revels; la magnífica danzarina Rosita Catalá; los Balkis Raga; otra pareja coreográfica de prestigio, y la canzonetista Mari Carmen. Estos y más de una veintena de artistas destacados, se encargarán de hacer que el espectáculo de hoy resulte animadísimo.

Dijo José Antonio: «Lo religioso y lo militar, son los dos únicos modos enteros y serios de comprender la vida.» Cumple el Servicio Social y sabrás el porqué de su doctrina

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7.

A plazos en cómodas mensualidades
TRAJES A MEDIDA
MUEBLES Camas niqueladas y esmaltadas, vajillas, cristalería, cochecitos, lámparas, bicicletas, radios, neveras, etc., etc.
COLCHONES COMPLETOS — CALZADO
PIE DE LA CRUZ, 9
RUZAFÁ, 53
PLAZA JESUS, 4
Ginestar

Máquinas de escribir
Reparaciones alquiler, compra-venta, O. R. B. S., Mar. 8, Tel. 14028.

VENTAS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

VARIOS
DISPONE usted de horas libres? Dedíquelas asunto gran rendimiento, sueldo y comisión. Sagasta, 12 1.ª

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con avicultura y ganadería. Luis Desojo. Estafeta 71. Pamplona.

PISO. En las inmediaciones de la Gran Vía me interesa comprar piso soleado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio, Lista Correos.

Mañana, presentación de la gran compañía lírica del maestro Magenti, en el Serrano
En la función de la noche y con la 196 representación de «La novia desconocida», opereta en tres actos de Tejedor, Fernández Saw y Magenti, se presentará mañana en el teatro Serrano una notable formación lírica. Dígalo si no la lista de la compañía:
Primer actor y director, Juanito Martínez; maestros concertadores, Riera y Estela; primerísima tiple, Amparito Puerto; tiple lírico ligero, Adelina Salanova; tiple cómica, Encarnita Mániz; característica, Julia García; divo tenor, Emilio Salanova; divo barítono, Guillermo Palomar; galán cantante, Ignacio Vidal; tenor cómico, Manuel Codeso; actor cómico, Andrés Calvo; segundas tiples, América Paz y Conchita Wieden; bailarina, Carmen Martín; actor de carácter, José Andújar; actor genérico, Ramón Silvestre; vicetipos—guapisimas, ¿eh?—, Maruja Lozano, Rosita Poveda, Amelia Gómez, Mercedes Montesinos, Elvira Senent, Marisa Villarig y Rafaela Rodrigo; actores, José Sanchis (P.), José Sanchis (H.), Máximo Sanchis y Gaspar Moscardó.
Se anuncian tres estrenos: «Los veinte iguales», sainete en dos actos, de Silva Aramburu, Llabrés y Magenti; «La Pelotari», sainete en un acto, de Lerena, Labrés y Magenti; y «El sol de la caraca», de Ramón Cabrelles y el maestro Asensi, recientemente fallecido.
La compañía lírica de Magenti se propone además cultivar obras de repertorio: zarzuela grande y género chico. Entre las obras maestras cuya reposición se anuncia, figuran La Revoltosa, La verbena de la Paloma, Noche de Reyes, Los Granujas, Los sobrinos del capitán Grant, El rey que rabió, El barberillo de Lavapiés, Bohemios y Juegos Maabares.
Pueden augurarse buenos éxitos. El equipo lírico del simpático maestro valenciano, es para ello garantía suficiente. Y la temporada que se inicia, sobre tener interés, llega con oportunidad.

Suscribese a Jornada
6 PTAS. 6 MES

Suscribese a Jornada
6 PTAS. 6 MES

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, MIÉRCOLES 5 SEPTIEMBRE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

LOS ALIADOS ENTRARÁN EN TOKIO ANTES DEL VIERNES

Tropas japonesas resisten todavía al norte de Toungoo

Fuerzas británicas desembarcan en Singapur sin incidentes

Yokohama, 5. — Es posible que la ocupación de la capital japonesa produzca antes del próximo viernes. La orden número dos del general Mac Arthur, da instrucciones para la rendición del primero y segundo ejército. Las fuerzas del primero quedarán bajo la jurisdicción del general Robert Eichelberger y las del segundo a las del general Walter Krueger. Las fuerzas del primero de los citados generales ocuparán Tokio.

El almirante jefe de la III Flota de Halsey ha anunciado que había destacado guarniciones a todos los buques japoneses en la zona de Tokio, incluso al submarino más grande del mundo, que tiene capacidad para cuatro aviones.

En una nueva orden el general Mac Arthur ha expuesto el procedimiento a seguir para ocupar las industrias portuarias, embarcaciones, aeródromos y otras disponibilidades de los japoneses para el uso de las fuerzas de ocupación, así como para que sean suministradas a dichas tropas brazos para el trabajo, petróleo, alojamientos y laboratorios fotográficos.

Los japoneses están también obligados a informar sobre las epidemias que se produzcan o existan en las islas metropolitanas para que las tropas de ocupación tomen sus medidas preventivas.—Efe.

LOS PRISIONEROS ALIADOS ASUMIRÁN EL MANDO DE LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

Yokohama, 5. — Los prisioneros aliados que se hallan en campos de concentración japoneses asumirán el mando de éstos inmediatamente, según se ha dispuesto por el general Mac Arthur en la orden general número dos. Se señala en ésta el procedimiento a seguir para el desarme de los nipones; repatriación de prisioneros e internados, requisa (Continúa en 4.ª página)

Sensación en Italia por la noticia del aplazamiento de la firma de la paz

Se la califica de "chantaje moral"

Rumores sobre una reunión entre Churchill y el príncipe Humberto

Roma, 5. — Ha producido gran sensación la noticia de que es posible que no se firme la paz con Italia hasta después de la celebración de las elecciones, anuncia la agencia «United Press». Añade, que entre los comentarios oídos se ha captado la frase de que se trataba de un «chantaje moral».

La única reacción oficial hasta ahora ha sido el comentario del portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores, quien dijo que dicha noticia era una cosa totalmente nueva y que había sido recibida con gran sorpresa.

Para los funcionarios del Gobierno italiano la noticia resulta crástica, porque el programa de recuperación de Italia por entero está basado en Londres, dándole a Italia completa independencia, así como el ingreso en la Naciones Unidas para poder celebrar elecciones poco después de haberle devuelto su condición al país con un Gobierno propio.—Efe.

UNA SUPUESTA ENTREVISTA

Londres, 5. — La Embajada de la Gran Bretaña en Roma no tiene noticias de que se vaya a celebrar una reunión entre Churchill y el príncipe Humberto.—Efe.

LA UNRRA Y EUROPA SUR-ORIENTAL

Londres, 5. — Los envíos hechos por la Unrra a Europa Oriental y países mediterráneos hasta fin de julio pasado totalizan 1.335.000 toneladas, valoradas en 80 millones de dólares, según cifras facilitadas por el Comité europeo de dicho organismo, en la reunión que ha celebrado en la capital británica.

Esta cantidad no incluye los suministros comprados a los militares, las ropas enviadas por el hemisferio occidental, y el carbón y combustible líquido entregado a Grecia, Yugoslavia y Albania.—Efe.

REPATRIACION



Soldados norteamericanos llegan al puerto de Nueva York, procedentes de Europa

Reunión en Madrid de los jefes de distrito universitario y delegados provinciales del Frente de Juventudes

PARA ORGANIZAR LA PROXIMA CONCENTRACION NACIONAL CON MOTIVO DEL DIA DEL CAUDILLO

Y para conocer las necesidades de cada provincia

En la Academia de Mandos «José Antonio», bajo la presidencia del secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez de Viñeta, se han reunido hoy los jefes de distrito universitario y delegados provinciales del Frente de Juventudes de toda España.

En primer lugar se celebró una Misa a la que también asistieron los alumnos de la Academia con sus profesores, en sufragio del alma de camarada Julián Sánchez Izquierdo, instructor de la Academia, caído heroicamente, cuyo aniversario se celebra hoy. Durante la Misa comulgaron el secretario nacional y consejero nacional del Movimiento camarada Pérez de Viñeta; el inspector nacional del Servicio de Instructores, general Ceano; el jefe central de Rurales, camarada Martí, y numerosos alumnos de la Academia.

Después, en el salón de actos, bajo la presidencia del secretario nacional, administrador nacional, jefe de la Sección de Rurales y oficial mayor de la Delegación Nacio-

nal, comenzó la reunión en la que debían acordarse los detalles necesarios para organizar en Madrid la próxima concentración nacional con motivo del Día del Caudillo.

Al iniciarse la reunión, el secretario nacional, teniente coronel Pérez de Viñeta, dirigió unas palabras de saludo a los camaradas de provincias, pidiéndoles rigor y entereza en su entusiasmo falangista, para que esta reunión pueda dar los frutos que se desea.

La reunión continuó durante toda la mañana, suspendida a las 12'30, para asistir a una lección sobre el ejemplo que a todos los falangistas ofrecía la vida heroica del camarada Julián Sánchez Izquierdo, cuyo aniversario recordaba hoy la Academia Nacional de Mandos.

Esta reunión de los jefes de distritos y delegados provinciales será aprovechada para conocer las respectivas necesidades de cada provincia, con vistas a la confección del presupuesto nacional para el próximo año de 1945.

Freyberg, gobernador general de Nueva Zelanda

Keynes celebra varias entrevistas en Canadá

Londres, 5. — El teniente general sir Bernard Freyberg ha sido nombrado gobernador general de Nueva Zelanda, en sustitución del mariscal de la Raf sir Cyril Newall, cuyo mandato expirará el 19 de febrero de 1946. El teniente general Freyberg manda actualmente las fuerzas neozelandesas en Italia.—Efe.

Aunque la conferencia ha tenido un carácter privado, y cualquier acuerdo británico sea solamente comunicado a la Cámara de los Comunes, en los centros allegados al Gobierno se estima que tiene una



FREYBERG

ENTREVISTAS DE KEYNES

Ottawa, 5. — Lord Keynes, asesor financiero del Gobierno británico, ha conferenciado con los ministros de Hacienda y Asuntos Exteriores, sobre los problemas comerciales de la posguerra y la aplicación concreta de los principios de la Carta del Atlántico.

Para terminar la Catedral de Liverpool se necesitarán de 200 a 300 años

Londres, 5. — Para sustituir al fallecido sir Edwin Lutyens en la dirección de los trabajos de la Catedral de Liverpool ha sido designado el arquitecto Brian Scott, anuncia el «Daily Telegraph». Se calcula que para terminar dicha obra maestra se necesitarán todavía de 200 a 300 años.—Efe.

Irán ratifica la carta de la Uncio

Teheran, 5. — El Parlamento del Irán ha ratificado la carta de las Naciones Unidas.—Efe.

La semana próxima estará terminado el tratado comercial hispanofrancés

San Sebastián, 5. — Mañana celebrarán otra reunión los miembros de las delegaciones española y francesa que estudian el tratado comercial entre ambos países, y que seguramente estará terminado a principios de la semana próxima.—Cifra.

EL EMBAJADOR INGLÉS, A BILBAO

San Sebastián, 5. — El embajador de Inglaterra ha salido hoy para Bilbao, de donde regresará mañana.—Cifra.

LEON BLUM, EN LONDRES

Memorándum a De Gaulle de la C. G. T. y los partidos de izquierda

Londres, 5. — León Blum, el jefe socialista francés, ha llegado a esta capital. En los círculos franceses se dice que la visita había sido preparada hace tiempo, y que Blum viene principalmente a descansar y a reunirse con algunos viejos amigos.

No se confirma que haya venido para entablar discusiones preliminares sobre el pacto anglofrancés de ayuda mutua.

En los círculos británicos no se tiene conocimiento oficial de la finalidad de la visita. Tampoco existen planes conducentes a entrevistarse con Bevin u otros ministros ingleses.—Efe.

MEMORANDUM A DE GAULLE

París, 5. — El «Conseil Generale du Travail» —Federación de Sindicatos Obreros— y el comité de partidos de izquierda, han acordado enviar un memorándum al general De Gaulle sobre la negativa de éste para recibir a una delegación de dichos organismos. El viernes próximo quedará redactado ese documento, pero se sabe que su tono no será violento.—Efe.

FLEMING, FIGURA DE ACTUALIDAD

París, 5. — Sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, es, sin duda alguna, la figura más admirada y solicitada actualmente en París, hasta el punto de que la multitud se agolpa ante los edificios que debe visitar. En el curso de unas declaraciones a la prensa, Fleming ha dicho que dentro de un año se producirá penicilina en suficiente cantidad para atender a las necesidades del mundo entero.—Efe.

SE LEVANTA LA CENSURA

París, 5. — El Gobierno francés ha levantado toda clase de censura, según se anuncia oficialmente. A partir de la media noche de hoy (hora de París), cesará la censura para todos los cablegramas enviados por los corresponsales de prensa desde su cuartel general instalado en el Hotel Scribe.

La censura en las comunicaciones telefónicas y por teletipo con el extranjero y en los mensajes enviados directamente desde las compañías telegráficas y de correos, será suprimida 48 horas más tarde, debido a la demora que se produce al cursar las instrucciones oportunas a través de varios conductos oficiales.—Efe.

gran trascendencia, y entre los asuntos que en ella se han tratado, figura: Primero, la concesión al Canadá y a la Gran Bretaña de un crédito para las exportaciones de la posguerra, que podrá ascender a la suma de 1.600 millones de dólares; y segundo, la modificación de los actuales aranceles para ajustarlos a las tasas sobre aranceles reducidos, que se señala en la Carta del Atlántico.—Efe.

UN HIJO DE LORD BEAVERBROOK, CONDENADO

Londres, 5. — El hijo de lord Beaverbrook, Peter Richard Aitken, de 24 años de edad, ha sido condenado a dos meses de prisión por conducir un automóvil bajo la influencia de la bebida.

También le ha sido retirada la licencia de conducir por dos años. Bajo la fianza de una suma equivalente a 2.000 pesetas ha sido puesto en libertad.—Efe.

Petición al Gobierno austriaco para que nacionalice industrias

Viena, 5. — El Gobierno austriaco ha recibido una petición para que se prepare un decreto de nacionalización de las industrias eléctricas, siderúrgicas, carboníferas y otras, anuncia Radio Viena. La petición emana de los partidos comunista, social democrata y cristiano social.—Efe.

OTRO PERIODICO AUTORIZADO

Frankfurt del Main, 5. — Mañana saldrá a la venta el segundo periódico en lengua alemana, cuya aparición ha sido autorizada por las autoridades norteamericanas. Se trata del «Rhein-Neckar Zeitung», que se publicará en Heidelberg.—Efe.